
Задание А (30 баллов) 
 

  
 Прочитайте внимательно фрагмент монолога Лопахина из пьесы А. П. Чехова 
«Вишневый сад»: 
 
 Я купил!.. Погодите, господа, сделайте милость, у меня в голове помутнилось, 
говорить не могу…(Смеется.)  

…Вишневый сад теперь мой! Мой! (Хохочет.) Боже мой, господи, вишневый сад 
мой! Скажите мне, что я пьян, не в своем уме, что все это мне представляется… (Топочет 
ногами.) Не смейтесь надо мной! Если бы отец мой и дед встали из гробов и посмотрели 
на все происшествие, как их Ермолай, битый, малограмотный Ермолай, который зимой 
босиком бегал, как этот самый Ермолай купил имение, прекрасней которого нет на свете. 
Я купил имение, где дед и отец были рабами, где их не пускали даже в кухню. Я сплю, это 
только мерещится мне, это только кажется… 

Эй, музыканты, играйте, я желаю вас слушать! Приходите все смотреть, как 
Ермолай Лопахин хватит топором по вишневому саду, как упадут на землю деревья! 
Настроим мы дач, и наши внуки и правнуки увидят тут новую жизнь… 
 О, скорее бы все это прошло, скорее бы изменилась как-нибудь наша нескладная, 
несчастливая жизнь! 
  
 

Прокомментируйте фрагмент, опираясь на следующие задания: 
 

№ 
п/п 

Тестовые задания Баллы 

1. Как в данном фрагменте передано торжество Лопахина-купца? 
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2. Почему Лопахин, став хозяином вишневого сада, говорит о 
«нескладной жизни»? 
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3. Видите ли вы в Лопахине истинного хозяина вишневого сада? 
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Задание Б (50 баллов) 

 

  «У любви тысячи аспектов и в каждом из них свой свет, своя 
печаль, свое счастье и свое благоухание», - писал К.Г.Паустовский. 

Дайте развернутые ответы  на следующие вопросы: 

1. Опираясь на произведения И.Бунина и А. Куприна, покажите 
многообразие «аспектов любви». Аргументируйте. 
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________

4 
2 

0 
 

4 
2 

0 
 

4 
3 

2 
0 

 
4 

3 
2 

0 

4 
2 

0 
 

4 
2 

0 
 

4 
3 

2 
0 

 
4 

3 
2 

0 



_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________ 

2.Как «свет» и «печаль» любви отразились в этих произведениях? 
Обоснуйте ответ. 
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3.Чей взгляд на это чувство вам ближе – купринский или бунинский? 
Почему?  Аргументируйте. 
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